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Προς τον υπουργό Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: «Δραματική η αύξηση των θυμάτων του Daniel, σύμφωνα με τη νέα Έκθεση του 
ΚΕΠΥ» 

Σύμφωνα με προδημοσίευση στην Εφημερίδα των Συντακτών, της νέας έρευνας του ΚΕΠΥ (Κέντρο Έρευνας  και 
Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία, την Πολιτική Υγείας και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας), με τίτλο 
«Πλημμύρες και δημόσια υγεία - Οι επιπτώσεις της κακοκαιρίας Daniel στην υγεία του πληθυσμού σε Θεσσαλία 
και Στερεά Ελλάδα», τα θύματα της θεομηνίας δεν περιορίζονται σε 17, αλλά σε …335 (!). 

Όπως σημειώνεται, μπορεί μεν η πλημμύρα να προκάλεσε 17 άμεσους θανάτους τις πρώτες ημέρες της 
θεομηνίας, ωστόσο οι «σημαντικές εξάρσεις κρουσμάτων λεπτοσπείρωσης, σαλμονέλλωσης και λοιμώξεων από 
τον ιό του Δυτικού Νείλου» που ακολούθησαν κατά το πρώτο τετράμηνο μετά την καταστροφή», ανέβασαν 
κατακόρυφα τη λίστα των θυμάτων, εξαιτίας του μεγάλου «φορτίου νοσηρότητας και θνησιμότητας που δέχτηκαν 
οι πληθυσμοί στις πληγείσες περιοχές μετά την καταστροφική πλημμύρα». 

Σε αυτό το πλαίσιο, υπενθυμίζω σειρά σχετικών γραπτών ερωτήσεων που κατέθεσα εκείνη την περίοδο στον 
προκάτοχό σας, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και ενδεικτικά: 

-την 814-21/09/2023 Ερώτησή μου με τίτλο: «Δραματικές οι ελλείψεις φαρμάκων στη Λάρισα, αλλά και τη 
Θεσσαλία μετά το πέρας της κακοκαιρίας Daniel», η οποία τελεί …αναπάντητη. 

-την 1199-18/10/2023 Ερώτησή μου με θέμα: «Οι συνέπειες των Daniel και Elias οδηγούν στην έξαρση της 
λεπτοσπείρωσης και άλλων μολυσματικών ασθενειών στη Θεσσαλία», η οποία τελεί …αναπάντητη. 

-την 1812-17/11/2023 Ερώτησή μου με θέμα: «Ανησυχητικές διαστάσεις λαμβάνει η έξαρση του ιού Κοξάκι 
(Coxsackie) στο ν. Λάρισας», η οποία και αυτή τελεί …αναπάντητη. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η νέα Έκθεση του ΚΕΠΥ αλλάζει δραματικά τα δεδομένα ως προς το τα όσα 
εικάζαμε τότε, σε σχέση με τα συνολικά θύματα των θεομηνιών Daniel & Elias στη Θεσσαλία, αλλά και το νομό 
Φθιώτιδας. 

Δεδομένου ότι η Έκθεση καταδεικνύει πως τα χαμηλά κοινωνικοοικονομικά στρώματα στη Θεσσαλία και Στερεά 
Ελλάδα πλήρωσαν δυσανάλογο τίμημα στην υγεία τους μετά την πλημμύρα. 

Δεδομένου ότι έστω και τώρα και υπό το πρίσμα των νέων στοιχείων, καλείστε εσείς με την ιδιότητα του νυν 
υπουργού Υγείας, να καλύψετε το ‘’επιτελικό κενό’’ της πλημμελούς, κυβερνητικής ενημέρωσης των βουλευτών 
στις διαδικασίες του κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σας ερωτώ: 

Πως απαντά η κυβέρνηση στη νέα έρευνα του ΚΕΠΥ για τα συνολικά και λόγω αβελτηριών της, θύματα των 
θεομηνιών του 2023 σε Θεσσαλία και Φθιώτιδα, τα οποία πιστοποιημένα πλέον υπερβαίνουν τα 300; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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